

牢记谆谆嘱托 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

连日来,中国红歌形象大使、从宝鸡走出去的知名歌手兰妮儿多次为我市小微餐饮企业代言,引起多方关注。“五一”前夕——

兰妮儿在陈仓老街开唱

李晓菲 谢克强

“小背篓晃悠悠,笑声中妈妈把我背下了吊脚楼……”4月27日下午,在市区陈仓老街的美食一条街,传来了一阵悠扬的歌声。“这女子是谁?唱得这么好听。”“这是从咱宝鸡走出去的大明星兰妮儿。”当天下午,中国红歌形象大使、知名民歌歌手兰妮儿来到陈仓老街,为这里的小吃店“站台”,用甜美的歌声为我市小微餐饮企业尽快恢复往日的热闹景象助力。18时40分许,随着街上的食客慢慢多起来,兰妮儿用一首经典的《小背篓》,将大家的注意力吸引了过来,也开启了当天她为小微餐饮企业的代言工作。“这家苦芥片吃起来又香又脆,特别好吃。”“嫩嫩的豆花,加上老板精心调制的卤汁,别有一番风味。”“烧肉面皮闻着香吃着更香,筋道的面皮配上一口烧肉,这就是咱宝鸡的味道。”



“兰妮儿,我还是你的粉丝呢!店里放的就是你的专辑。”店老板马希若高兴地走上前,“你尝尝咱家的麻花和茶酥,特别香,特别酥脆,老宝鸡人都爱吃。”“果然又酥又脆,不愧是老店,有咱老宝鸡的味道。”吃了一口茶酥后,兰妮儿笑着说。“兰妮儿,给我们再唱首歌吧!”当走到一家扯面馆门前时,不少食客和餐饮店老板热情地邀请兰妮儿再唱一首歌。“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸……这是美丽的祖国,是我生长的地方……”说唱就唱,一首《我的祖国》让现场的气氛更加火爆,有拍照的,有跟着一起唱歌的,有拍着手打拍子的……食客们围在兰妮儿身边,吃着美食听着歌好不惬意。手工豆腐、冰粉、烩菜、油糕、粽子……街上的美食品种多得让人眼花缭乱。

从18时多到20时多,兰妮儿一边品尝,一边介绍,虽然忙得不可开交,没有时间歇一下,但当她端起两公斤重的锅盔时,她依然笑着介绍:“陕西八大怪,锅盔像锅盖,欢迎大家一起来品尝,助力咱小微餐饮企业恢复经营,快速发展!”

夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

陈仓老街是我市精心打造的集吃、喝、游、乐、购为一体的休闲街区,尤其是里面的“捌玖食”美食一条街,关中老点心、岐山臊子面、水围城、文王锅盔等各色美食更是让人流连忘返,已经成为市民逛街、吃美食的主要“打卡地”。然而,受到新冠肺炎疫情影响,自2月26日老街恢复营业以来,客流量还是大不如前。“疫情前,我们每月销售额能达到六七十万元,而3月份的销售只有18万元左右,4月份生意慢慢好一些,但也不到30万元。不过,现在疫情防控形势持续向好,再加上兰妮儿的推荐,相信我们街区的生意会越来越好。”陈仓老街运营经理马瑞说。当走到“三好食堂”门前时,音响里传来的歌声让兰妮儿兴奋不已,她高兴地说:“这家店放的是我唱的《幸福中国一起走》!”

将防控工作落小落实落细 市领导检查节日期间重点景区疫情防控工作

本报讯 5月3日,正值“五一”假期旅游高峰期,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)副组长(副指挥长)、副市长李瑛带队检查我市重点景区假日期间疫情防控工作。当天,李瑛来到太白山山景区游客服务中心、太白山御龙湾温泉酒店、法门文化景区等地,查看了景区景点、旅游配套服务行业疫情防控措施落实情况。检查中,李瑛要求,各相关部门、各景区要高度关注旅游升温带来的人流变化情况,对景区疫情防控工作决不能掉以轻心。

要提高警惕,统筹抓好景区常态化疫情防控工作,对进入景区的游客要严格落实身份登记、体温检测、查验健康码、分流限流管控等举措。要强化对景区人员密集区、公共区域的消毒和卫生工作,关注餐饮食品安全,严格执行相关操作规范,将防控工作落小落实落细。要加强防控宣传,及时发布疫情防控指南和安全生产信息,引导游客戴口罩、保持安全距离,提高自我防护意识,防止出现聚集拥挤情况,确保有序,万无一失。

本报记者 胡红玲

为宝鸡追赶超越汇聚智慧力量 市离退休干部学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神

本报讯 4月30日,市委老干部局组织召开全市离退休干部学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神会议,部分市级老领导及市级部门离退休干部党支部书记参加会议。会议指出,学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。全市离退休干部要不拘形式,带着问题学、联系实际学,努力做到融会贯通,确保入心入脑。

会议要求,各级老干部工作部门、离退休干部党组织要紧密结合离退休干部身体和生活实际,采取邀请专家辅导、集体交流研讨、送学上门、举办征文活动等多种形式,力争做到学习全覆盖。广大离退休干部要深刻领会精神实质,在做好自身学习的同时,带头做好表率,把学习感悟向家人朋友和身边群众广泛分享,激励和带动广大群众立足岗位干事创业、担当作为,为宝鸡追赶超越汇聚更多智慧和力量。

本报记者 韩晓磊

省住房和城乡建设厅通报表彰2019年度全省重点示范镇和文旅旅游名镇(街区)——我市六个镇街受表彰

本报讯 日前,省住房和城乡建设厅通报表彰2019年度全省重点示范镇和文旅旅游名镇(街区)。眉县汤峪镇、凤翔县柳林镇、扶风县法门镇、岐山县凤鸣镇、麟游县两亭镇、凤县留凤关镇均在嘉奖之列,分别获得奖励资金和城乡建设增建挂钩用地指标、新增建设用地指标。近年来,我市按照“产业特色突出、经济实力较强、人口聚集度高、设施设备齐全、生态环境优美”的目标,着力强化重点镇建设,逐步由点及面,全力推动小城镇发展。全市各县区、各有关部门科学规划管理,深度研究地域特点,优化小城镇空间布局,准确定

位,注重抓特色、抓亮点、抓宜居,为我市的小城镇建设注入了独特魅力。据悉,汤峪镇被评为2019年度省级重点示范镇建设先进镇的汤峪镇、柳林镇、法门镇,各获奖励资金100万元;被评为2019年度文旅旅游名镇(街区)建设先进镇的风鸣镇获得奖励资金100万元;被评为省上跟踪指导考核的市级重点镇建设先进镇的两亭镇、留凤关镇,各获得600万元专项资金和600亩城乡建设增建挂钩用地指标、新增建设用地指标。此外,根据2019年度综合考评后的动态调整,太白县黄柏塬镇递补进入文旅旅游名镇(街区)。(张远)

区长上直播 带货擀面皮

1000份特价擀面皮被10秒抢光

本报讯 “面皮对宝鸡人来说,就像空气和水一样不可或缺。”“淘宝上找宝贝,就选宝鸡擀面皮。”……4月29日,金台区区长薛建恩亮相“陕货淘宝直播购物节”,短短半个小时内金句频现,吸引60多万网友围观,销售面皮和油泼辣子

8000多份。此次“陕货淘宝直播购物节”由省商务厅与阿里巴巴联合举办,当天的直播中,淘宝主播分别连线全省12个市(区),宝鸡市第三个出场。直播中,薛建恩向全国网友介绍了宝鸡的城市概况和特色美食,并在直

播间为宝鸡擀面皮“吸粉”“带货”。半个小时的直播中,观看人数超过60万,下单擀面皮超5000单、油泼辣子超2000单。此外,1000份特价1.99元/份的擀面皮,10秒内就被抢光。

本报记者 王玲

干部倾心帮扶 助推企业发展

本报讯 日前,宝鸡富士特药业有限公司收到养老保险处退还的3万元养老金。公司负责人高兴地说,这是联企帮扶干部帮帮争取到的政策红包,公司将把这笔钱用在创新产品、开拓市场上,谋求更好的发展。截至目前,全市第二批包联帮扶工作组共帮扶1616户企业,企业复工复产率达到98%。为统筹做好疫情防控和经济社会发展,有序推进企业复工复产,全市分两批抽调市级机关干部帮助企业做好复工复产、重点项目复工和疫情防控等工作。第一批组建66个工作组联系帮扶100户企业,抽调234名县级领导干部帮扶234户企业;第二批1194名领导

干部联系帮扶1282户文化、商贸、建筑类企业。在联企活动中,帮扶干部先后协助企业联系购买口罩、红外线测温枪、酒精、消毒液、防护服等防疫物资,给500户中小微企业赠送了钉钉考勤设备及远程办公软件。其中,市审计局干部为宝鸡石羊面粉有限公司争取到疫情期间优惠电价,帮助企业减少成本4500元;市发改委干部帮助陕西雷帕得悬架系统有限公司享受到2月至6月电价下调5%、天然气价下调10%的优惠;市财政局干部帮助陕西中铁华博实业发展有限公司享受到房租减免5万余元的优惠;市委统战部干部帮扶宝鸡德源铁路配件厂取

得政府稳岗补贴10万元等。在联企干部的帮扶下,第一批334户企业复工复产325户,第二批1282户企业中除按政策暂时不能复工复产的企业外,已有1252户复工复产。本报记者 刁江岭



(上接第一版)

网上集市筑起致富桥

县扶贫人员在信息采集过程中发现,有很大一部分贫困户居住地相对偏僻,加之信息不灵,生产的农产品要么找不到销路,要么贱卖,出了大力,却没有得到应有的回报。于是,他们拓展了网站功能,设置了一个线上销售平台,专门向爱心人士出售经过扶贫部门认证的绿色农产品。目前,县扶贫网管理中心已与恒丰农业种植专业合作社、紫柏村种植专业合作社签约,在网上销售贫困户生产的绿色农产品。恒丰农业种植专业合作社是一家聚力产业扶贫的合作社,帮扶糜杆桥镇七家门前村、五曲湾村、谈家门前村86户贫困户发展苹果、优质小米等产业,去年底53户贫困户摘了穷帽,今年33户即将摘帽。合作社与县扶贫网管理中心协议约定,将贫困户生产的优质苹果放在网上销售,每销售一单,即向公益基金投入1元钱,一年之后根据网销情况给贫困户发放奖励资金。据合作社负责人彭亚明介绍,截至目前,合作社已在中国扶贫网销售风翔苹果近3000公斤。紫柏村种植专业合作社地处横水镇,这家合作社常年带领紫柏村、西方村

架一座大爱之桥

20多户贫困户发展苗木、药材、核桃产业。贫困户通过土地流转、在合作社务工等方式,去年全部脱贫摘帽。为了帮助群众销售农产品,合作社与县扶贫网管理中心签订销售协议,脱贫户家中生产的农产品经合作社、县扶贫办认证后,可以拿到网上销售。据合作社负责人王文辉介绍,去年中国扶贫网帮助脱贫户卖掉了1500多公斤核桃,巩固了脱贫成果。

鼓劲解忧架起连心桥

习近平总书记强调,扶贫先扶志,扶贫必扶智。为什么要扶志和扶智?扶贫人员发现,一部分贫困户之所以迟迟不能脱贫,是思想上出了问题。面对生活中的困境和打击,他们往往一筹莫展、一蹶不振,出现人穷志短、因贫自卑心理。令人担忧的是,一些生活在贫困家庭的孩子,受家庭影响,会出现胆小、怯懦、自闭等心理问题。为帮助贫困户疏导心理压力,树立积极乐观的生活理念,县扶贫网管理中心联系社会公益组织和专业心理辅导机构,针对农村贫困少年儿童开展心理辅导、才艺

培训、作业辅导、物资捐赠等活动,扶志扶智,斩断贫穷的代际传播。去年底,他们策划了一个“雏鹰助飞”行动,先后组织300多名贫困青少年参加拓展训练,参观县内著名景点,走进交警大队体验警营生活,开展兴趣班活动。这些贫困青少年,很多来自单亲家庭,父母常年在外,有的孩子从小就在村里生活,连镇上都没去过。孩子们很喜欢这些活动,他们开阔了眼界,增进了友谊,快乐自信的笑容重新回到了孩子们的脸上。在东北村小学,县扶贫网管理中心在这里试点开展贫困儿童才艺培训活动。兴趣班对有的城里娃来说是负担,但是对农村娃来说,是梦想和渴望。兴趣班招募志愿者给孩子们教授啦啦操和葫芦丝。东北村小学的胡寅林今年8岁,妈妈去世后,爸爸在安徽打工,她由姥姥、姥爷抚养,除了上学她就待在家里,不敢大声说话,平时非常胆怯。参加兴趣班3个月后,她学会了吹奏葫芦丝,不但在学校里给同学们演奏,回到家还给姥姥、姥爷表演,笑容经常挂在脸上,她变得自信开

朗,家里老人说,孩子的话也多了。还有一个贫困家庭的男孩,因为家庭比较复杂,孩子心理出现了问题,经常会不自觉地吃手,手指附近的皮肉都被啃坏了。去年这个孩子被某空军学校看中,动员他报考飞行员。其父母担心孩子过不了心理测试关,找到扶贫人员寻求帮助。县扶贫网工作人员帮孩子联系了专业心理咨询机构,经过30多次心理辅导后,孩子吃手的毛病改掉了,手上的皮肤也长好了,去年顺利通过了招飞心理测试。两年来,县扶贫网管理中心先后举办心理辅导讲座25场次,参与群众5000余人,其中贫困户3500余人。通过开展心理疏导、心理辅导、潜能开发、农民运动会、脱贫故事会、劳动技能线上讲座、技艺比拼等活动,改变了部分贫困户“不自信”“将就过”“等靠要”等思想,帮助他们树立了合作共赢、懂得感恩、主动作为、脱贫致富的勇气和信心。

消费扶贫建起爱心桥

在凤翔县西城区繁华地段,临街门

面房炙手可热,但是位置最好的门面房是该县的扶贫产品展示厅,里面陈列着贫困户生产的挂面、苞谷糝、花椒、食用菌、扫帚、泥塑、布艺等产品,实体店4月28日刚开业就顾客盈门,有的爱心人士还专程开车过来购买农产品。柳林镇六家村贫困户赵焕娃和王宝生因缺乏劳力导致家庭贫困,而这两家的妇女都有一双巧手,特别会做传统的风翔布艺,因为没有销售渠道,这些布艺产品不能帮助家庭增收。扶贫人员进村入户采集信息时了解到这一情况,在扶贫产品展示厅专门留出一个柜台陈列老虎帽、老虎鞋、老虎枕头等布艺作品。扶贫人员还主动为两家贫困户出谋划策,介绍布艺作品的流行信息,购买彩色丝线,让两家妇女把布艺做成系列产品。在扶贫人员的推广介绍下,两个家庭的布艺产品展出不久,就分别增收2000元。凤翔县“互联网+社会扶贫”模式运行两年来,开创了互联网助力脱贫攻坚、全社会致力扶贫帮困的新局面。县扶贫网管理中心负责人周莉霖说:“这是一个蔓,上面挂了好多的瓜。”通过互联网万物互联的神奇力量,把社会各界的爱心汇聚在一起,形成了决战决胜脱贫攻坚的强大合力。

(上接第一版)

探索浩瀚太空永无止境,攀登科技高峰任重道远。载人航天工程后续任务艰巨繁重,面临的困难和考验严峻复杂。希望你们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,大力弘扬“两弹一星”精神

和载人航天精神,在航天报国和科技强国的伟大实践中,不忘初心、牢记使命,奋发有为、再立新功,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

中共中央
国务院
中央军委
2020年5月5日
(新华社北京5月5日电)